

В последнюю минуту

**РАССУДИТ ТОЛЬКО ПОБЕДА!**

(Подробности первого четвертьфинального матча)

«Лариса» (Лариса, Греция) — «Динамо» (Москва, СССР). 0 : 0. Лариса, стадион «Алказар», 6 марта. Ясно, 15 градусов. 18 000 зрителей. Судья — Л. Немет, судьи на линии — Л. Ковач и Д. Аксинина (все — Венгрия).

«Лариса»: Плинис, Парафестас (капитан), Пацивурос, Мицибонас, Галинос, Вутирицаас, Зиогас (Шулис, 87), Кмезик, Адамчик, Андреулис (Христодулу, 82), Валаурас.

«Динамо»: Прудников (капитан), Силкин, Новиков, Фомичев, Головин, Васильев (Стукашов, 77), Атауллин, Пудышев, Бородюк (Молодцов, 63), В. Карапаев, Газзаев.

Вот как прокомментировал первый матч четвертьфинала между сегодняшними соперниками старший тренер динамовцев А. А. Севидов:

«Скажу прямо — результатом доволен, а игрой своей команды — не совсем. Досадно, что во второй половине игры динамовцы позволили сопернику перехватить инициативу. Если на опасный выход в штрафную «Ларисы» Бородюка в первом тайме Адамчик ответил ударом со штрафного в штангу, то во втором тайме хозяева поля имели преимущество по голевым моментам. В опасной ситуации пробили мимо ворот Адамчик и Валаурас, сильный низовой удар Вутирицааса уверенно отбил Прудников. Наш соперник в этой стадии турнира, как и ожидалось, оказался более подготовленным. Команда «Лариса» выглядела посильнее «Хайдука». Присоединяясь к мнению греческих футбольных специалистов, считающих ее самой перспективной и мощной командой страны, располагающей молодыми, сильными игроками и исповедующей современную, острую, мобильную игру.

Если оценивать игру своей команды по линиям, то слабее обычного сыграла основная линия команды — полузащита. Пудышев и Бородюк еще, наверное, не восстановились после гриппа. Атауллин, скорее всего, переоценил свои возможности, побывав в молодежной сборной, а Василий Карапаев, неплохо игравший в первой и начале второй половины встречи, на последних минутах игры заметно сдал физически.

Что касается нападающих, то могу отметить, что из-за болезни не был готов к матчу Стукашов. Газзаев действовал старательно, но центральные защитники греков держали его внимательно и цепко. К тому же считаю, что во втором тайме судья встречи несколько раз ошибался не в нашу пользу, позволяя соперникам действовать против Валерия излишне резко и грубо. Васильев долгое время играл старательно и инициативно, но все же чувствуется отсутствие должной сыгранности с партнерами.

Думаю, что у нас есть резервы усиления игры. Это, во-первых, два матча первенства, где ребята получат игровую практику, во-вторых, надеемся, что ведущие игроки должны полностью прийти в себя после болезни и занять в полную силу. Твердо рассчитываю на Хапсалиса, пропустившего матч в Ларисе из-за предупреждений. Полагаю, что Саша усилит наши атакующие действия. И, наконец, верю в горячую поддержку тбилисских болельщиков. Будем стараться выйти в полуфинал».

**РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОГО РАУНДА 1/4 ФИНАЛА КУБКА КУБКОВ**

«Эвертон» (Ливерпуль, Англия) — «Фортуна» (Сittard, Нидерланды) 3 : 0 (все голы забил Грэй — на 48, 74 и 76-й мин.);

«Бавария» (Мюнхен, ФРГ) — «Рома» (Рим, Италия) — 2 : 0 (голы — Аугентайлер, 44-я и Д. Хенесс, 78-я мин.);

«Динамо» (Дрезден, ГДР) — «Рапид» (Вена, Австрия) — 3 : 0 (голы — Траутман, 47-я, Минге, 57-я и Кирстен, 83-я мин.).

Цена 25 коп.

Подп. к печ. 6.03.1985 г.

Зак. 253

Тир. 10 000

Издательство и типография ЦС «Динамо»

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН «ДИНАМО»

ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА



**ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ ФУТБОЛЬНЫХ  
АССОЦИАЦИЙ (УЕФА)**

**КУБОК ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ**

**ФУТБОЛ**

**1/4 финала**

**Второй матч**

**„ДИНАМО“ —**

**(МОСКВА, СССР)**

**„ЛАРИСА“**

**(ЛАРИСА, ГРЕЦИЯ)**

**20 марта 1985 г.**

**гор. Тбилиси**

## ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗ В ТБИЛИСИ

«Мы не случайно выбрали гостеприимный Тбилиси местом встречи с греческими футболистами, — говорит старший тренер «Динамо» Александр Севидов. — Наша команда уже трижды играла в этом прекрасном городе матчи Кубка обладателей кубков. Дважды мы уходили с поля победителями и один раз проиграли, но при любом исходе встречали со стороны зрителей радушный прием и поддержку. Думаю, что и на этот раз все будет организовано на самом высоком уровне. Уверен, что состояние поля не вызовет нареканий со стороны гостей и судей и позволит обеим командам показать красивый, зрелищный футбол».

Говоря о грузинских болельщиках, невозможно удержаться, чтобы не сказать несколько теплых слов в их адрес. Это самые верные, самые преданные любители футбола. По посещаемости тбилисский стадион «Динамо» оставил в прошлом сезоне далеко позади все другие спортивные арены нашей страны. Более миллиона поклонников этой горячо любимой в Грузии игры посмотрели матчи чемпионата СССР. Несомненно, что столичных одноклубников в предстоящей встрече они будут поддерживать столь же страстно, как и свою родную команду.

Чтобы это утверждение не выглядело голословным, уместно здесь привести мнение известного в прошлом футболиста московского «Динамо», дебютирующего в этом сезоне в роли тренера команды, Михаила Гершковича:

«Вспоминаю полуфинальный матч Кубка обладателей кубков 1978 г. в Тбилиси против венской «Аустрии», который складывался для нас исключительно неудачно. После первого тайма «Динамо» проигрывало со счетом 0:1 и никак не могло взломать оборону австрийцев. Мяч упорно не шел в ворота даже в тех случаях, когда казалось, что кроме сетки ему и деться-то некуда. И без того накаленную обстановку у ворот гостей словно бы подогревали своим энтузиазмом трибуны. На протяжении всего второго тайма темпераментные грузинские болельщики вдохновляли москвичей на штурм, призывая их идти в атаку.

Мы словно забыли о времени и в этом невообразимом шуме были нацелены только на одно — поразить ворота соперника. «Аустрия» дрогнула, и в самом конце матча в течение двух минут мы не только сравняли счет, но и вышли вперед, одержав труднейшую победу».

Самые добрые воспоминания о Тбилиси остаются и у наших зарубежных гостей. Анри Мишель, в прошлом капитан «Нанта», а ныне тренер чемпиона Европы — сборной Франции, имел возможность оценить гостеприимство грузинских болельщиков. После четвертьфинального матча Кубка обладателей кубков 1980 г., выигранного французскими футболистами у московского «Динамо» со счетом 2:0, он заявил представителям прессы:

«Ваши любители футбола покорили меня своим тонким пониманием игры, объективностью, умением оценить мастерство футболистов, уважительным отношением к сопернику. Огромное удовольствие играть перед лицом столь доброжелательного зрителя. Мне хотелось бы сказать всем большое спасибо за такой теплый прием».

И вот вновь тбилисские болельщики с нетерпением ждут встречи с большим футболом. Будем надеяться, что футболисты не обманут ожиданий зрителей и покажут все лучшее, на что способны, порадуют их хорошей игрой. Ведь любители футбола столицы Грузии этого несомненно заслуживают.

## ПОБЕДИТЕЛИ И ФИНАЛИСТЫ КУБКА ОБЛАДАТЕЛЕЙ КУБКОВ

1960/61 г. 10 участников. «Фиорентина» (Флоренция, Италия) — «Глазго Рейнджерс» (Шотландия) — 2:0. 17 мая 1961 г. в Глазго, 80 000 зрителей. 2:1, 27 мая во Флоренции, 40 000 зрителей.

1961/62 г. 23 участника. «Атлетико» (Мадрид, Испания) — «Фиорентина» (Флоренция, Италия) — 1:1. 10 мая 1962 г. в Глазго, 10 000 зрителей. Переигровка — 3:0. 5 сентября в Штутгарте, 40 000 зрителей.



Соперник московского «Динамо» греческая команда «Лариса»

1962/63 г. 24 участника. «Тоттенхэм Хотспур» (Лондон, Англия) — «Атлетико» (Мадрид, Испания) — 5:1. 15 мая 1963 г. в Роттердаме, 75 000 зрителей.

1963/64 г. 29 участников. «Спартинг» (Лиссабон, Португалия) — МТК (Будапешт, Венгрия) — 3:3. 13 мая 1964 г. в Брюсселе, 90 000 зрителей. Переигровка — 1:0. 15 мая в Антверпене, 18 000 зрителей.

1964/65 г. 30 участников. «Вест Хэм Юнайтед» (Лондон, Англия) — «Мюнхен 1860» (ФРГ) — 2:0. 19 мая 1965 г. в Лондоне, 100 000 зрителей.

1965/66 г. 31 участник. «Боруссия» (Дортмунд, ФРГ) — «Ливерпуль» (Англия) — 2:1. 5 мая 1966 г. в Глазго, 41 000 зрителей.

1966/67 г. 32 участника. «Бавария» (Мюнхен, ФРГ) — «Глазго Рейндже́рс» (Шотландия) — 1:0. 31 мая 1967 г. в Нюриберге, 70 000 зрителей.

1967/68 г. 32 участника. «Милан» (Италия) — «Гамбург» (ФРГ) — 2:0. 22 мая 1968 г. в Роттердаме, 55 000 зрителей.

1968/69 г. 27 участников. «Слован» (Братислава, Чехословакия) — «Барселона» (Испания) — 3:2. 21 мая 1969 г. в Базеле, 22 000 зрителей.

1969/70 г. 32 участника. «Манчестер Сити» (Англия) — «Гурник» (Забже, Польша) — 2:1. 29 апреля 1970 г. в Вене, 10 000 зрителей.

1970/71 г. 34 участника. «Челси» (Лондон, Англия) — «Реал» (Мадрид, Испания) — 1:1. 19 мая 1971 г. в Афинах, 35 000 зрителей. Переигровка — 2:1. 21 мая в Афинах, 30 000 зрителей.

1971/72 г. 34 участника. «Глазго Рейндже́рс» (Шотландия) — «Динамо» (Москва, СССР) — 3:2. 24 мая 1972 г. в Барселоне, 60 000 зрителей.

1972/73 г. 32 участника. «Милан» (Италия) — «Лидс Юнайтед» (Англия) — 1:0. 16 мая 1973 г. в Салониках, 48 000 зрителей.

1973/74 г. 32 участника. «Магдебург» (ГДР) — «Милан» (Италия) — 2:0. 8 мая 1974 г. в Роттердаме, 50 000 зрителей.

1974/75 г. 32 участника. «Динамо» (Киев, СССР) — «Ференцварош» (Будапешт, Венгрия) — 3:0. 14 мая 1975 г. в Базеле, 15 000 зрителей.

1975/76 г. 32 участника. «Андерлехт» (Брюссель, Бельгия) — «Вест Хэм Юнайтед» (Лондон, Англия) — 4:2. 5 мая 1976 г. в Брюсселе, 65 000 зрителей.

1976/77 г. 33 участника. «Гамбург» (ФРГ) — «Андерлехт» (Брюссель, Бельгия) — 2:0. 11 мая 1977 г. в Амстердаме, 65 000 зрителей.

1977/78 г. 34 участника. «Андерлехт» (Брюссель, Бельгия) — «Австрия» (Вена, Австрия) — 4:0. 3 мая 1978 г. в Париже, 48 000 зрителей.

1978/79 г. 30 участников. «Барселона» (Испания) — «Фортуна» (Дюссельдорф, ФРГ) — 4:3. 16 мая 1979 г. в Базеле, 58 000 зрителей.

1979/80 г. 31 участник. «Валенсия» (Испания) — «Арсенал» (Лондон, Англия) — 0:0, 5:4 — по пенальти. 15 мая 1980 г. в Брюсселе, 60 000 зрителей.

1980/81 г. 34 участника. «Динамо» (Тбилиси, СССР) — «Карл Цейсс» (Пена ГДР) — 2:1. 13 мая 1981 г. в Дюссельдорфе, 10 000 зрителей.

1981/82 г. 33 участника. «Барселона» (Испания) — «Стандард» (Льеж Бельгия) — 2:1. 12 мая 1982 г. в Барселоне, 120 000 зрителей.

1982/83 г. 34 участника. «Абердин» (Шотландия) — «Реал» (Мадрид, Испания) — 2:1. 11 мая 1983 г. в Гётеборге, 17 800 зрителей.

1983/84 г. 34 участника. «Ювентус» (Турин, Италия) — «Порту» (Португалия) — 2:1. 16 мая 1984 г. в Базеле, 60 000 зрителей.

### ЮБИЛЕЙ КУБКА КУБКОВ

Розыгрыш Кубка обладателей кубков 1984/85 г. — юбилейный, 25-й по счету. На этот раз он собрал, может быть, не столь авторитетный, как иногда было ранее, но очень ровный и достаточно сильный состав. Среди его участников трехкратный обладатель Кубка европейских чемпионов мюнхенская «Бавария», владевшая в 1967 г. и Кубком кубков. Прошлогодний чемпион Италии «Рома», выиграв национальный Кубок, включился в турнир вместо обладателя Кубка кубков «Ювентуса», выступающего сейчас в Кубке чемпионов. В нынешнем турнире представлены многократные чемпионы своих стран — московское «Динамо», венский «Рапид», дрезденское «Динамо».

Жеребьевка первого этапа розыгрыша, проведенная в Цюрихе 10 июля 1984 г. определила пары соперников в 1/16 финала. Матчи, проведенные 19 сентября и 3 октября, дали следующие результаты:

«Динамо» (Москва, СССР) — «Хайдук» (Сплит, Югославия) 1:0, 5:2; «Бавария» (Мюнхен, ФРГ) — «Мосс» (Норвегия) 4:1, 2:1; «Рексхэм» (Уэльс) — «Порту» (Португалия) 1:0, 3:4; «Мен» (Франция) — «Барселона» (Испания) 2:4, 4:1; «Рома» (Рим, Италия) — «Стяуа» (Бухарест, Румыния) 1:0, 0:0; «КБ Копенгаген» (Дания) — «Фортуна» (Сittard, Голландия) 0:0, 0:3; «Мальмё» (Швеция) — «Динамо» (Дрезден, ГДР) 2:0, 1:4; «Висла» (Краков, Польша) — «Вестманнэйар» (Рейкьявик, Исландия) 4:2, 3:1; «Тракия» (Пловдив, Болгария) — «Унион» (Люксембург) 4:0, 1:1; «Рапид» (Вена, Австрия) — «Бешикташ» (Стамбул, Турция) 4:1, 1:1; «Банъяс» (Шиофок, Венгрия) — «Лариса» (Греция) 1:1, 0:2; «Баллимена Юнайтед» (Северная Ирландия) — «Хамрун Спартанс» (Мальта) 0:1, 1:2; «Интер» (Братислава, Чехословакия) — «Куусин» (Финляндия) 2:1, 0:0; ЮКД (Дублин, Ирландия) — «Эвертон» (Ливерпуль, Англия) 0:0, 0:1; «Гент» (Гент, Бельгия) — «Селтик» (Глазго, Шотландия) 1:0, 0:3; «Аноэль» (Никозия, Кипр) — «Сервett» (Женева, Швейцария) 0:3, 1:3.

Второй круг розыгрыша, проведенный 24 октября и 7 ноября, принес следующие результаты:



С мячом лидер среди бомбардиров розыгрыша Кубка кубков 1984/1985 г. Валерий Газзаев

«Динамо» (Москва) — «Хамрун Сиартанс» 5:0, 1:0; «Динамо» (Дрезден) — «Мец» 3:1, 0:0; «Фортуна» — «Висла» 2:0, 1:2; «Интер» — «Эвертон» 0:1, 0:3; «Бавария» — «Тракия» 4:1, 0:2; «Рома» — «Рексхэм» 2:0, 1:0; «Рапид» — «Селтик» 3:1, 1:0; «Лариса» — «Сервett» 2:1, 1:0.

После жеребьевки, проведенной 14 декабря, стали известны пары четвертьфиналистов и места проведения игр. Первые встречи 1/4 финала состоялись 6 марта 1985 г.

Окончательный ответ на вопрос о том, кто же выйдет в следующую, полуфиналистов и места проведения игр. Первые встречи 1/4 финала состоялись 6 марта 1985 г.

## 258 МАТЧЕЙ В ЕВРОПЕЙСКИХ КУБКАХ

В европейских кубках греческие клубы дебютировали в 1959 г. В розыгрышах Кубка чемпионов чаще других участвовали «Панатинакос» (Афины), «Олимпиакос» (Пирей) — по 10 раз, АЕК (Афины) выступал 5 раз, ПАОК (Салоники) — 1 раз. Наибольших успехов в этом турнире добился «Панатинакос», который в сезоне 1970/71 г. вышел в финал Кубка чемпионов, где уступил голландскому «Аяксу» — 0:2. На пути к финалу «Панатинакос» последовательно обыграл «Женесс» (Эш, Люксембург) — 2:1, 5:0, «Слован» (Братислава, ЧССР) — 3:0, 1:2, «Эвертон» (Ливерпуль, Англия) — 1:1, 0:0, «Црвени звезду» (Белград, Югославия) — 1:4, 3:0. У других клубов достижения поскромнее. Но можно отметить, что «Олимпиакос» вывел из розыгрыша «Селтик» (Глазго, Шотландия) — 1:1, 2:0 в 1974 г., «Аякс» (Амстердам) — 0:0, 2:0 в 1983 г., а АЕК — «Порту» (Португалия) — 6:1, 1:4 в 1978 г.

В нынешнем розыгрыше Кубка чемпионов «Панатинакос» обыграл «Фейеноорд» (Роттердам, Голландия) — 0:0, 2:1, «Линфилд» (Белфаст, Северная Ирландия) — 2:1, 3:3 и вышел в четвертьфинал, где встречается с «Гётеборгом» (Швеция).

В Кубке чемпионов к нынешнему четвертьфиналу греческие клубы провели в общей сложности 81 игру: 23 выиграли, 20 завершили вничью, 38 проиграли с разницей мячей 97—129.

В Кубке кубков греческие команды сыграли 64 матча: 24 выиграли, 13 завершили вничью, 27 проиграли, разница мячей 72—98. Чаще других участвовали в этом турнире «Олимпиакос» (Пирей) — 7 раз и ПАОК (Салоники) — 6. Высшее достижение — выход ПАОК в четвертьфинал розыгрыша 1973/74 г., когда команда обыграла «Легию» (Варшава, Польша) — 1:1, 1:0, «Олимник» (Лион, Франция) — 3:3, 4:0, но уступила итальянскому «Милану» — 2:2, 0:3. Дебютант Кубка кубков «Лариса» повторила в нынешнем сезоне этот успех, обыграв сначала «Баньяс» (Шиофок, Венгрия) — 1:1, 2:0, а затем «Сервett» (Женева, Швейцария) — 2:1, 1:0.

В Кубке УЕФА греческие клубы провели 113 игр, одержали 43 победы, 13 матчей закончили вничью, 57 проиграли, разница мячей 130—219.

Следует отметить, что в нынешнем сезоне представители Греции выступают наиболее успешно за всю историю их участия в европейских клубных турнирах, добившись самого высокого для Греции коэффициента УЕФА — 6,000 балла (по этому показателю Греция занимает в Европе в нынешнем сезоне пятое место, уступая только СССР, Италии, ФРГ, Англии). А ведь турниры еще продолжаются, и две греческие команды не оставляют надежды пробиться в полуфиналы европейских кубков.

## ДЕРЗКИЙ НОВИЧОК

В прошлом году «Атлетикос Эносис Лариса» (так звучит полное название футбольного клуба из провинциального города Лариса) отметил свое 20-летие. Это один из самых молодых клубов греческой высшей лиги.

Всего 9 лет потребовалось «Ларисе», основанной в 1964 г., чтобы подняться в высший эшелон греческого футбола. Правда, здесь она продержалась всего два года, а потом вновь оказалась в группе «Б». В класс сильнейших команда вернулась в 1978 г. Подъем «Ларисы» по ступеням футбольной лестницы не был постепенным: в сезоне 1979/80 г. — 9-е место, в 1980/81 г. — 6-е, в 1981/82 г. — 10-е. Два года назад «Лариса» впервые оказалась среди претендентов на чемпионский титул, а в итоге завоевала второе место, лишь на три очка отстав от рекордсмена страны по числу побед в чемпионатах — «Олимпиакоса» (Пирей).



В атаке форвард «Ларисы» Янис Валаурас

После этого наиболее успешного сезона и состоялся дебют малоизвестного клуба на европейской арене. Победив в 1/32 Кубка УЕФА на своем поле будапештский «Гонвед» — 2:0, «Лариса» по окончании основного времени матча в гостях проиграла с таким же счетом. В дополнительное время венгерские футболисты забили третий мяч и вышли в 1/16 финала.

Очередной чемпионат 1983/84 г. принес «Ларисе» итоговое 6-е место. Сейчас в первенстве Греции идет второй круг. Наши гости, на старте сезона входившие в группу лидеров, сейчас выступают неровно и занимают 6-место. На своем поле они выиграли пока все матчи, а вот на выезде выступают неудачно. В дебютную лучших бомбардиров чемпионата, возглавляемую известным форвардом клуба АЕК Мавросом (16 мячей), входит и представитель «Ларисы» Кшиштоф Адамчик, забивший 8 голов.

Адамчик, один из двух польских футболистов в «Ларисе», выступает в ее составе с 1984 г. Двумя годами раньше в этот клуб был принят Казимеж Кмецик. Оба — в прошлом игроки сборной Польши.

Работает с командой также известный польский специалист, долгое время тренировавший молодежную сборную страны Анджей Стрейлау.

Почти половина состава «Ларисы» — недавние игроки молодежной сборной Греции — вратарь Плицис, защитники Мицибонас, Галицос, Вутирица. Все они уже отметили свой дебют в национальной сборной, а Плицис является ее основным голкипером.

Но не только шестое место стало уделом «Ларисы» в прошедшем сезоне. В розыгрыше национального Кубка она дошла до финала, где уступила чемпиону страны «Панатинайкосу» — 0:2, получив право представлять страну в Кубке кубков.

Успешное выступление «Ларисы» в этом турнире для многих явилось неожиданностью. Победа над представителем венгерской второй лиги «Баньясом» (Шиофок) — 1:1, 2:0 особых эмоций не вызвала, но когда греческий клуб обыграл лидера чемпионата Швейцарии «Сервэтт» (Женева) — 2:1, 1:0, это было воспринято как сенсация. Ни в одном из матчей «Лариса» не ушла с поля без гола. В чемпионате страны она по результативности идет на втором месте. И сейчас ее руководители не скрывают своих главных надежд на атаку.

Матчи «Ларисы» проводит на стадионе «Джинеро Алкасар», рассчитанном на 17 000 мест.



Внимательно  
наблюдает за игрой  
тренер «Ларисы»  
Анджей Стрейлау

## ФУТБОЛИСТЫ «ЛАРИСЫ»

«Лариса» (президент клуба — Костас Сапарас) — профессиональный футбольный клуб. В приведенном ниже списке игроков представителем любительского футбола является защитник Коломитрусис.

### Вратари:

Георгиос Плицис — 1963 года рождения, 6 матчей за сборную Греции  
Христос Михаил — 1962 г. р.

### Защитники:

Янис Алексулис — 1964 г. р.  
Теодорас Вутирица — 1962 г. р., 3 матча за сборную  
Янис Галицос — 1958 г. р., 16 матчей за сборную  
Константинос Коломитрусис — 1964 г. р.  
Хорлампос Досас — 1962 г. р.  
Георгиос Мицибонас — 1962 г. р., 3 матча за сборную

### Полузаштитники:

Христос Андреулис — 1964 г. р.  
Лазарос Кирилидис — 1963 г. р.  
Димитриос Паракестас — 1953 г. р., 2 матча за сборную  
Николаос Пашивурас — 1958 г. р.  
Анастасиос Цулис — 1959 г. р.

### Нападающие:

Кшиштоф Адамчик — 1956 г. р., 6 матчей за сборную Польши  
Янис Валаурас — 1958 г. р.  
Михалис Зиогас — 1962 г. р.  
Казимеж Кмецик — 1951 г. р., 16 матчей за сборную Польши  
Антонионис Ригас — 1958 г. р.  
Константин Стаматину — 1960 г. р.

## МОСКОВСКОЕ «ДИНАМО»

Футбольная команда «Динамо» (Москва) — одна из самых популярных как у нас в стране, так и за рубежом. Если бы в советском футболе присуждался титул «абсолютного чемпиона», он принадлежал бы по праву динамовцам Москвы: 11 раз, больше, чем любой другой клуб, столичное «Динамо» завоевывало титул чемпиона Советского Союза. Такого успеха команда добивалась в весенних чемпионатах 1936 и 1976 гг., в 1937, 1940, 1945, 1949, 1954, 1955, 1957, 1959, 1963 гг. В активе «Динамо» наибольшее число побед в чемпионатах, наибольшее количество забитых мячей. Московское «Динамо» имеет лучшие показатели в балансе встреч со всеми участниками чемпионатов — нашими сильнейшими клубами.

С первых дней своего существования московское «Динамо» вышло на передовые позиции. Динамовцы — первые чемпионы страны (весна 1936 г.), первыми сделали дубль — в 1937 г. (т. е. выиграли первенство и Кубок СССР). Кубок СССР они завоевали еще пять раз (в 1953, 1967, 1970, 1977, 1984 гг.). В доведенный период, наряду со «Спартаком», они были лидерами советского футбола. Незабываема многолетняя дуэль «Динамо» и ЦДКА в борьбе за главные призы советского футбола в первые послевоенные годы. И впоследствии, когда класс наших команд в значительной степени выравнялся, московское «Динамо», за

исключением нескольких последних неудачных сезонов, всегда находилось на виду.

Динамовцы в 60—70-х годах продолжили традиции своих предшественников. В 1967 г. они стали первыми обладателями приза «Подснежник», в 1977 г. выиграли незадолго перед этим учрежденный газетой «Комсомольская правда» «Кубок сезона».

Динамовцам Москвы принадлежит абсолютное большинство рекордных достижений в чемпионатах страны.

Москвичи внесли большой вклад в развитие и совершенствование школы советского футбола, постоянно находясь в авангарде тактических идей. Творческий поиск и великолепные находки особенно были характерны для «Динамо», когда ими руководили выдающиеся советские тренеры Борис Аркадьев и Михаил Якушин. Самобытный, оригинальный стиль игры был присущ «Динамо» и под руководством Константина Бескова и Александра Севидова.

Все эти достижения «Динамо» демонстрировало футбольному миру, с успехом выступая на стадионах пяти континентов. До сих пор английским любителям футбола памятно блестящее выступление динамовцев на Британских островах в 1945 г. В 1957 г. «Динамо» с достоинством «открыло» для нас южноамериканский континент, завоевав в Бразилии и других странах небывалую популярность. В 1972 г. первым из советских клубов столичное «Динамо» выступало в финале европейского турнира — Кубка обладателей кубков.

Во всем мире известно имя великолепного динамовца вратаря Льва Яшина, награжденного в 1963 г. «Золотым мячом» — призом для лучшего футболиста сезона в Европе. Заслуженной известностью пользовались такие динамовские футболисты, как Константин Бесков, Василий Карцев, Сергей и Леонид Соловьевы, Алексей Хомич, Всеволод Блинков, Константин Крижевский, Игорь Численко, Геннадий Еврюжихин, Валерий Маслов, Виктор Аничкин и многие другие. Более 30 динамовцев выступали в составе сборной СССР на турнирах самого высокого ранга, провели под ее флагом около 400 мячей.

У великих клубов тоже бывают спады. Верится, что не за горами и возрождение московского «Динамо». Выигрыш динамовцами Кубка СССР и выход в четвертьфинал европейского клубного турнира — первая ласточка.

## «ДИНАМО» В ЕВРОПЕЙСКИХ ТУРНИРАХ

Московское «Динамо» — участник 8 розыгрышей европейских кубков. Достижения команды в этих турнирах: 1971/72 г. — финалист Кубка кубков, 1974/75 г. — 1/16 Кубка УЕФА, 1976/77 г. — 1/32 Кубка УЕФА, 1977/78 г. — 1/2 Кубка кубков, 1979/80 г. — 1/4 Кубка кубков, 1980/81 г. — 1/32 Кубка УЕФА, 1982/83 г. — 1/32 Кубка УЕФА, 1984/85 г. — 1/4 Кубка кубков и продолжение борьбы за почетный приз.

Соперники московского «Динамо» в европейских кубках:

	В	Н	П	М	Результаты матчей
«Олимпиакос» (Пирей, Греция)	1	0	1	3—2	2:0, 1:2
«Эскишехирспор» (Эскишехир, Турция)	2	0	0	2—0	1:0, 1:0
«Црвена звезда» (Белград, Югославия)	1	1	0	3—2	2:1, 1:1
«Динамо» (Берлин, ГДР)	0	2	0	2—2	1:1, 1:1 4:1 по пн.
«Глазго Рейнджерс» (Шотландия)	0	0	1	2—3	2:3
«Эстер» (Бёкше, Швеция)	1	0	1	4—4	2:3, 2:1
«Динамо» (Дрезден, ГДР)	1	0	1	1—1	0:1, 1:0 3:4 по пн.
АЕК (Афины, Греция)	1	0	1	2—3	0:2, 2:1

«Валлетта» (Ла-Валлетта, Мальта)	2	0	0	7—0	2:0, 5:0
«Университет» (Крайова, Румыния)	1	0	1	2—2	2:0, 0:2 3:0 по пн.
«Бетис» (Севилья, Испания)	1	1	0	3—0	0:0, 3:0
«Австрия» (Вена, Австрия)	1	0	1	3—3	2:1, 1:2 4:5 по пн.
«Боависта» (Порту, Португалия)	0	2	0	1—1	0:0, 1:1
«Нант» (Франция)	1	0	1	3—4	0:2, 3:2
«Локерен» (Бельгия)	0	1	1	1—2	1:1, 0:1
«Шлёнск» (Вроцлав, Польша)	0	1	1	2—3	2:2, 0:1
«Хайдук» (Сплит, Югославия)	2	0	0	6—2	1:0, 5:2
«Хамрун Спартанс» (Хамрун, Мальта)	2	0	0	6—0	5:0, 1:0

Всего в 35 матчах 17 8 10 53—34

Наибольшее число матчей за клуб провели А. Маховиков — 28, А. Якубик — 20, А. Петрушин — 19, А. Минаев и А. Новиков — по 18. Лучший бомбардир — В. Газзаев — 7 мячей. За ним идут В. Козлов — 5 и Н. Колесов — 4.

## «ДИНАМО», МОСКВА-85

(данные приведены по состоянию на 1 марта 1985 г.)

### Руководители

Александр Александрович Севидов — старший тренер, мастер спорта (далее — мс), заслуженный тренер (з. тр.) СССР с 1968 г. Родился 5 сентября 1921 г. Играл полузащитником и центральным нападающим в «Динамо» (Минск) (1941 г.), московских командах «Крылья Советов» (1942—1945 гг.), «Торпедо» (1946—1948 гг.), «Локомотив» (1949—1950 гг.). С 1951 г. на тренерской работе. В московском «Динамо» работал с января 1975 г. по март 1979 г. и вновь работает с ноября 1983 г. Московские динамовцы под руководством А. А. Севидова выиграли чемпионское звание весной 1976 г., а в 1977 и 1984 гг. стали обладателями Кубка страны. В 1975 г. команда стала бронзовым призером чемпионата.

Иван Иванович Мозер — начальник команды, мс, з. тр. РСФСР.

Александр Иванович Максименков — тренер, мастер спорта международного класса (мсмк).

Михаил Данилович Гершкович — тренер, мсмк.

### Футболисты

мс Алексей Прудников — вратарь. Родился 20 марта 1960 г. Рост 187 см, вес 87 кг. В команде московского «Динамо» с декабря 1982 г. В чемпионатах страны провел 68 игр. Обладатель Кубка СССР 1984 г. Играл за молодежную сборную команду страны (10 матчей).

мс Александр Уваров — вратарь. Родился 13 января 1960 г. 190 см, 86 кг. В команде мастеров с 1979 г. В чемпионатах страны провел 25 матчей. Обладатель Кубка СССР 1984 г. Играл за молодежную сборную страны (1981 г., 3 матча).

мс Игорь Буланов — защитник. Родился 15 ноября 1963 г. 187 см, 80 кг. В московском «Динамо» с марта 1982 г. В чемпионатах страны провел 40 матчей, забил 3 гола. Обладатель Кубка СССР 1984 г. Играл за молодежную сборную страны (1983 г., 1 матч).

мс Александр Головня — защитник. Родился 20 октября 1959 г. 180 см, 77 кг. В московском «Динамо» с ноября 1981 г. В чемпионатах страны провел

## ВСТРЕЧИ НА ЗЕМЛЕ ЭЛЛАДЫ

### Из истории встреч динамовцев Москвы с футболистами Греции

Из приведенной таблицы видно, что с четырьмя греческими клубами в официальных встречах **играли только динамовские команды** — по четыре матча провели динамовцы Москвы и их киевские одноклубники и два — динамоизы Тбилиси. Пока на счету советских футболистов шесть побед, в двух матчах победили их соперники и две встречи завершились вничью. Счет мячей 16:7 в пользу советских клубов.

На 6 марта лучшим бомбардиром всех встреч является киевлянин Виктор Колотов, забивший 4 гола. На счету москвича Владимира Козлова и киевлянина Леонида Буряка по два мяча. Остальные восемь голов забили москвичи Иоаким Сабо, Александр Бубнов, Андрей Якубик, киевляне Петр Слободян, Владимир Онищенко и Олег Блохин, тбилисцы Рамаз Шенгелия и Владимир Гулаев.

Греческие футболисты в этих матчах больше одного мяча не забивали, 7 голов на счету семи футболистов. Это — Триантапулос, Гантатис, Критикопулос и Айзинью (все — «Олимпиакос»), Николудис, Папаноаниу и Тасос (все — АЕК).

Четыре раза выходили в следующий этап советские команды, и только однажды победного перевеса по итогам двух встреч добился афинский АЕК. В этом розыгрыше Кубка кубков впервые советская и греческая команды встречаются на стадии четвертьфинала. Выход в полуфинал явился бы большим успехом для обоих клубов.



Приветствие капитанов команд «Динамо» (Москва) — «Олимпиакос» (Пирей)  
30 сентября 1971 г. перед ответным матчем 1/16 финала Кубка кубков

«Мы приехали в Грецию в период межсезонья — новый сезон открывался только в сентябре. Так что соперники пригласили нас для того, чтобы полноценное подготовиться к новым соревнованиям. Мы же рассматривали поездку как возможность эффективно использовать передышку в своем внутреннем чемпионате и в игровых условиях отработать командные взаимосвязи. Отмету, что в составе соперников выступали иностранные футболисты из ФРГ (Г. Нойман в «Олимпиакосе»), Норвегии (Альбертсен — там же), Болгарии (Благой Георгиев в «Ираклисе») и Польши (Казимеж Кмецик в «Ларисе»), причем они входят в число ведущих игроков и заметно усиливают греческие клубы.

Первая игра — с командой «Ираклис» из города Салоники, занявшей пятое место в закончившемся чемпионате, получилась зрелищно интересной, боевой, хотя временами и излишне жесткой, в силу чего ряд футболистов, как наших, так и греческих, получили травмы. Жаль, что по этой причине на 75-й минуте покинул поле и лучший нападающий «Ираклиса», зачинатель почти всех атак своего клуба Хадзипанагис.

Единственный гол на 68-й минуте весьма эффектно забил наш капитан. Последовала мгновенная трехходовка Минаев — Молодцов — Газзаев, и Валерий, финтом обыгравший защитника в центре штрафной, рывком ушел от соперников и, легко обманув выбежавшего вратаря, закатил мяч в пустые ворота.

Местные газеты высоко оценили игру москвичей. Они писали, что «Динамо» дало уроки высшего футбола, вызывая восхищение быстрыми, точными передачами и перемещениями своих игроков. Они особо выделяли Газзаева, «показавшего истинные чудеса футбола» (в одной из газет его гол был назван «чудом исполнительского мастерства»), а также умело подыгрывавших ему Молодцова и Капустина.

В следующем матче динамовцев ожидал соперник посередине — вице-чемпион прошедшего чемпионата Греции клуб «Лариса» из одноименного города. Но сама игра была, пожалуй, зрелищно менее интересной, хотя и более упорной и напряженной. Наш соперник выделялся на фоне греческого футбола своей физической подготовленностью, изрядной атлетической мощью футболистов. «Лариса» — команда сильная, как на подбор состоящая из высоких, плотно сбитых игроков. Они не поражают техническим артистизмом, но умеют поддерживать высокий темп от первой и до последней минуты. В этой игре они владели заметным территориальным преимуществом, хотя не могу припомнить ни одной опасной ситуации у наших ворот. Динамовцы вынуждены были строить свою игру на молниеносных контратаках, напоминавших уколы, при ликвидации которых блеснул реакцией и бросками голкипер хозяев поля Георгиос Плицис, кстати, он уже привлекался к играм национальной сборной, отбивший сильные и точные удары Газзаева, Бородюка и Минаева.

Победный гол вновь забил Валерий Газзаев в только ему присущей манере. Получив мяч от Молодцова на правом фланге перед штрафной площадью соперников, он на рывке обыграл одного защитника, затем другого и почти у самой лицевой линии выскочил к воротам. Угол был очень острым, и вратарь смело бросился навстречу. Валерий проявил завидные хладнокровие и мастерство. Он не стал бить по воротам, что практически означало бы потерю мяча — ведь забить с такого угла было невозможно, — а мягко прокинул мяч и легонько закатил его в пустые ворота. Даже раздосадованный вратарь «Ларисы» не удержался от того, чтобы одобрительно не похлопать нашего капитана по спине. А о зрителях и говорить не стоит — гол был на вкус самого изысканного футбольного гурмана, и весь стадион аплодировал. Произошло это минут за 15—18 до конца встречи.

Третий матч — с чемпионом страны «Олимпиакосом» — без всякого сомнения, был наиболее интересным и запоминающимся в поездке. Прежде всего отмечу великолепное поле прекрасного стадиона «Олимпия», недавно вошедшего в строй. Играть плохо на таком стадионе просто невозможно. К тому же обе команды порадовали свежей, азартной игрой. Как писали все греческие газеты, футболисты «Олимпиакоса» в тот вечер — а это было в среду, 17 августа — сыграли лучше чем когда-либо. Тренер команды О. Х. Хеер признал на послематчевой пресс-конференции, что лучшими игроками его команды были Герберт Нойман, Альбертсен, Кусулакис и Лемонис, отыгравшие с динамовцами так сильно, как он до этого не мог предвидеть и предполагать. К этому добавлю, что десять футболистов ««Олимпиакоса» постоянно привлекаются в национальную сборную. И тем не менее мы вновь выиграли, закончив поездку только одними победами. Почему?

Прежде всего потому, что динамовцы действовали в тот вечер вдохновенно, ответственно и необычайно мобильно. Все футболисты играли от души, но яркими действиями выделялись двое — Алексей Прудников и Валерий Газзаев.



Футболисты «Ларисы» Пацивурос (слева) и Вутериас в борьбе за мяч с игроком «Олимпиакоса»

бывшие душой команды, ее лидерами. Наш голкипер спас команду от верных трех-четырех голов. Так, на 63-й минуте он ухитрился каким-то чудом отбить мяч ногой, после того как Лемонис почти в упор расстреливал наши ворота.

Все голы были забиты еще в первом тайме в течение пяти минут. Сначала на 34-й минуте отличился Молодцов, почти без замаха пробивший в дальний угол ворот после слаломного прохода Газзаева и его точного паса назад пяткой. Замечу, что Саша имел возможность отличиться уже в самом начале встречи, но выйдя на опасную позицию, поторопился. На 36-й минуте греки ответили красивым и точным ударом Кусулакиса почти с линии штрафной. А еще через две минуты после умного, отточенного паса Минаева вразрез между защитниками очередной рывок совершил Газзаев, обыгравший двух защитников и вратаря.

И вторая половина прошла во взаимных угрозах. За минуту до финального свистка арбитра вышел один на один с вратарем Сарганисом Бородюк, но обводя голкипера, он слишком смеялся в сторону и не смог с острого угла послать мяч точно в пустые ворота...

Однако старые счеты и результаты во внимание не принимаются. Сегодня имеют значение только два счета, два результата — тот, что был зафиксирован две недели назад в городе Ларисе, и тот, что будет зафиксирован сегодня на световом табло тбилисского стадиона «Динамо» имени В. И. Ленина. Думается, футболисты продемонстрируют все свое мастерство, волю, стремление к победе, и пусть победит сильнейший!

#### РЕКЛАМА, РЕКЛАМА, РЕКЛАМА...

#### СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ — В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные страховые суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на 5, 10, 15 или 20 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста.

Страховые взносы, размер которых зависит от страховой суммы срока страхования и возраста страхователя, уплачиваются вперед за каждый месяц в течение всего периода страхования. Страхователь может уплатить страховой взнос единовременно по пониженному тарифу.

По истечении срока страхователю выплачивается страховая сумма, на которую им был заключен договор страхования.

Условиями этого вида страхования предусмотрена также обязанность органов Госстраха выплатить страховую сумму или соответствующую ее часть при постоянной (полной или частичной) утрате страхователем общей трудоспособности в результате травмы, случайного острого отравления, заболевания клещевым весенне-летним энцефалитом или полиомиелитом. При этом, если договор страхования был заключен по тарифу «Б», то подлежащая выплате сумма удваивается.

В случае смерти страхователя в период действия договора страховая сумма, указанная в страховом свидетельстве, выплачивается лицу, назенному для ее получения.

Страховые взносы можно уплачивать путем безналичных расчетов через бухгалтерию по месту работы, перечислением со счета по вкладу в сберегательной кассе; наличными деньгами страховому агенту, в сберегательную кассу по расчетной книжке или почтовым переводом в адрес инспекции Госстраха.

Подробнее ознакомиться с условиями страхования и заключить договор можно в инспекции Госстраха или у страхового агента, обслуживающего Ваше предприятие, учреждение или организацию. Страхового агента можно пригласить на дом.

Главное управление  
государственного страхования СССР

## СПОРТ И «ЮНОСТЬ» —

это постоянные спутники в ваших путешествиях!

Телевизор черно-белого изображения «Юность-406» с экраном 31 см послужит вам дома, на катере, в автомобиле.

«Юность-406» — это надежность в работе, хорошее качество изображения.

«Юность-406» продолжает лучшие традиции известной марки.

Цена 215 руб.

Центральное агентство «Реклама»

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ДИНАМО»

(Москва, СССР)

Алексей Прудников

Игорь Буланов

Александр Новиков

Владимир Фомичев

Александр Головня

Александр Хапсалис

Ренат Атаулин

Юрий Пудышев

Сергей Стукашов

Василий Карапетов

Валерий Газзаев

Виктор Васильев

Александр Бородюк

Ярослав Думанский

Александр Молодцов

Александр Уваров

Капитан команды —

Алексей Прудников

Ст. тренер — Александр Севидов

### «ЛАРИСА»

(Лариса, Греция)

Георгиос Плицис

Димитриос Парафестас

Николаос Пацивурос

Янис Галицос

Георгиос Мицибонас

Лазарос Кирилидис

Михалис Зиогас

Кшиштоф Адамчик

Казимеж Кмецик

Христос Андреулис

Янис Валаурас

Теодорас Вутирицас

Анастасиос Цулис

Антонионис Ригас

Константин Стаматиу

Христос Михаил

Капитан команды —

Димитриос Парафестас

Ст. тренер — Анджей Стрейлау

О возможных изменениях в составах команд, состав судейской бригады, а также номера футболистов будут объявлены по радио и указаны на световом табло стадиона.

Фото И. Уткина, С. Колганова, В. Евстигнеева и спортивного агентства Греции

Общественный пресс-центр московского «Динамо»

Авторский коллектив: П. Алешин, И. Добров, О. Кузнецов, В. Филиппов, В. Шувалов, В. Верхолашин.



Московское «Динамо» перед сезоном 1985 г.